

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
BRAȘOV, STR. KEMINESCU Nr. 8
TELEFON: 78 și 79

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 120 LEI
PE 8 LUNI — — — 300 LEI

Industrializarea țării

Combătând vechile părerii ale trecutului și anume că România este o țară eminentemente agricolă — fapt care ne-a ținut în dependență față de țările industriale și cu o suveranitate în călcăia de toate asalturile capitaliste — platforma program a partidului nostru muncitoresc preconizează printre sarcinile imediate dezvoltarea industriei grele, temeliea reconstrucției țării și a independenței ei economice.

În conformitate cu teoriile marxismului, acele țări care din punct de vedere industrial sunt înapoiate, sunt cele mai expuse să cadă în robia marului capital și a acestor țări țările noastre industriale este mai dezvoltată.

Nici la noi nu s'a petrecut altfel în trecutul mai îndepărtat sau mai apropiat. Orice țară care avea nevoie de un ajutor, fie o investiție pentru dezvoltarea industriei ei, oamenii politici deștepți aveau înscris în partidul lor lozinci „prin noi înșine”, ei recurgeau la împrumuturile din străinătate, care fie cu erou acordate cu dobânzi cămă țărăști fie că transformau țara noastră într-o țară semicolonială, aduceau mai mult rău decât bine.

Este de ajuns să ne amintim de sfașizarea din 1929 când în schimbul doliilor a trebuit să concesionăm toate bogățiile naturale ale țării, începând de la chibrituri până la petrol și telefoane.

Platforma program a partidului nostru muncitoresc pune aici pe primul plan al sarcinilor lui dezvoltarea industriei grele. Această înseamnă că asigurând un standard industrial ridicat al țării, independența noastră economică va putea fi apărată cu mai multă eficacitate, fără a mai fi nevoie să recurgem la împrumuturi din străinătate, care mai întotdeauna conțin clauze politice, nedrepte de o țară liberă și independentă.

Dezvoltarea industriei grele înseamnă o viață mai bună pentru muncitorii noștri. Îndeplinirea nevoilor lor, țara noastră fiind la cheremul importurilor, înseamnă totodată și o contribuție însemnată la opera de pacificare, deoarece în momentul când nu vor putea vinde, fără implicații politice, va dispărea în mod sigur și exploatarea nemiloasă a forțelor productive din țară.

Deci, nu numai independența economică ne este asigurată prin industria grea țării, dar și tratul mai bun al țării, și cu această al întregului popor.

Fără îndoială, industrializarea țării este o problemă de timp, dar așa cum în altă parte, și în special în URSS, s'a putut face un asemenea lucru tot astfel prin un efort susținut și continuu, România datorită bogățiilor ei naturale

300.000 muncitori din regiunea Parisului sunt în grevă

Da prelua Leon Blum conducerea guvernului francez?

PARIS, 20. — Cabinetul francez a analizat ieri din nou situația creată în industria franceză în urma grevelor care se învârt tot mai mult pe cuprinsul Franței.

Guvernul a avut în fața sa o nouă cerere a muncitorilor pentru majorare de salarii, fără însă să a decida asupra ei.

În regiunea Parisului grevele

continuă și numărul grevistilor se cifrează acum la 300.000, în afară de minierii din Nordul Franței caer au declarat grevă săptămâna trecută.

Între timp, consfăturile politice în legătură cu o eventuală întărire a formației ministeriale continuă. Astfel, Reynaud cărui a s'a făcut propunerea de a prelua ministerul de finanțe a

insistat ca, în cazul acceptării sale în guvern, măsurile economice și sociale să fie indulgente, însă guvernul a declarat că își menține programul său de socializare.

În ce privește oferta făcută lui Leon Blum de a prelua conducerea guvernului, acesta a declarat că ar fi dispus să facă acest lucru, dacă președintele republicii îl va cere.

Revolte țărănești în centrul și sudul Italiei

ROMA, 20. — Situația din Italia, după două zile de liniște s'a agravat din nou. În vreme ce focarul agitatiei s'a stins în Nord țărăniștea din centrul țării și din regiunea văilor agricole și dinspre sudul Italiei a început să se manifesteze nemulțumirea față de guvern. Sunt temeri că

vor izbucni serioase tulburări țărănești în aceste regiuni.

Astfel, în Sicilia, de manifestanți au atacat și distrus sediile partidelor de dreapta. În timp ce la Altamura o bombă a fost aruncată asupra sediului consiliului sindical. La Foggia deasemenea s-au înregistrat tulburări grave.

Correspondentul zărilor Times relatând tulburările care au reînăscut scrie că De Gasperi încearcă să lărgască bazele cabinetului său, luând contact și având convorbiri cu reprezentanții partidelor de centru și de stânga moderată în vederea includerii unor membri ale acestora în guvern.

Consiliul de Securitate va deveni o unealtă oarbă în mâna Statelor Unite

a declarat d. A. GROMYKO

WASHINGTON, 20. — Consiliul politic al Națiunilor Unite a aprobat cu 36 voturi contra 6 și 11 abțineri, propunerea ca „Mica adunare”, să ia în considerare limitarea dreptului de veto, iar această adunare să raporteze în decurs de un an, până la viitoarea sesiune ge-

nerală ONU asupra soluțiilor practice la care a ajuns.

Deasemenea, Consiliul politic a recomandat Consiliului de Securitate și celor 5 puteri membre permanente ale Consiliului, să studieze chestiunea ceas și să raporteze într'un timp cât mai limitat și să stabilească modalitatea votului.

D. Gromyko, delegatul Uniunii Sovietice în Consiliul de Securitate, a protestat în mod vehement împotriva acestei propuneri, declarând că în cazul limitării dreptului de veto, Consiliul de Securitate și Organizația Națiunilor Unite vor deveni niște instrumente oarbe în mâna Statelor Unite.

Senzaționale descoperiri la locuința lui Max Manolescu

După cum am arătat în zărilor noastre, pilotul nostru, pilotul Max Manolescu a fost arestat acum câțiva timp în momentul decolării avionului de cursă spre Paris. Bine înțeles, cursa a fost anulat, dar Max Manolescu a reușit să evadeze în timp ce era transportat la Poliție.

În legătură cu ancheta care

va putea ajunge să fie în fruntea țării din această parte a continentului, care să realizeze prosperitatea și fericirea poporului ei.

se face cu privire la marea cantitate de aur și deize găsite în avion, s'a făcut o descoperire la locuința pilotului, unde într'un birou au fost descoperite acte compromițătoare pentru ei și pentru o serie de traficanți

care au avut legături cu pilotul.

Conform ultimelor știri, autoritățile au primit o notă după care Max Manolescu ar fi fugit clandestin din țară și a ajuns la Paris.

Alte demisii din corpul diplomatic

Știri din capitală anunță după primirea d. misiilor dlui Franasovici din calitate de reprezentant al României la

gen. Dimitriu, ministru României în Argentina, d. Cămărășescu, ministru României la Bruxelles și d. Valimărescu, ministru României la Oslo,

Mica publicitate

DE VÂNZARE Frizerie luxoasă în centru. Adresa la ziar.

CUMPAR termos și sticle goale Bufe; **RAPID**, str. Alecsandri nr. 1.

CAUȚ oameni cinstiți, soți și soție, tineri și capabili de muncă, să alibă capitală cincizeci mii lei. Câștig bun și asigurare. Adresa la ziar.

CAUȚ asociat cu capital serios. Adresa la ziar.

BUCĂȚAR sau bucătăreasă care să preia pe cont propriu bucătăria unui local bine introdus. Adresa la ziar.

DE VÂNZARE mobilă nouă, bucatărie, pătură, mese, schimb pentru porc gras. Dobrogea nr. 37.

CAMERA mobilată numai pentru doamnă sau domnișoară. Rog depuneți adresa la ziar.

Angajăm:
Distribuitor de ziare
„Libertatea Poporului”.

Cinematograful CFR GRĂDIȘTE

Andante
cu: Eva Henning
Reprez. zilnice de la 6-7.30.
Dumin. și sârb.: 11, 2, 4, 6, 8.

CINEMA A R O
Film colorat:
Spiritele se amuză

Un film pentru toate vârștele
Marele **PREMIU** al Festivalului Internațional de la Cannes
FLOAREA DE PIATRA
Mnunea filmului colorat.
AZI la
Forum repr. la 3, 5, 7 și 2.

CORSO ARAD
Cel mai nou film maghiar:
SZORENYI EVA - URAY TIVADAR.
SCRISOARE ÎN TÂNZIATA

Cinema ROYAL Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 și Sala bine încălzită.
AZI: James Mason în serviciul Intelligence Service
AVENTURĂ | SPIONAJ | DRAGOSTE |
S'AU ÎNTALNIT NOAPTEA

Cinema URANIA Sala bine încălzită
AZI premieră! Șlagăr mondial
WARNER BROS prezintă celebrul roman al lui JACK LONDON:
VASUL FANTOMA
cu Edward G. Robinson, Ida Lupino și John Garfield
Regia lui M. CURTIZ. — Cassa deschisă de la orele 11.

In orele 21 și 25 Noemerie

Germania: nodul gordian al politicii europene

— Scurtă trecere în revistă a problemei germane din ultimul secol —

Germania a deslășuit în decurs de un secol nu mai puțin de 3 războaie care se revine câte unul la fiecare 30 ani. Începând cu Bismarck și terminând cu Hitler, obiectivul Germaniei a fost același, numai aspectele s'au schimbat: hegemonia în Europa, organizarea autarhică a economiei europene și în ultima instanță, desmembrarea statelor mici ale continentului, dar și o subjugare a statelor învecinate, în special a Franței.

Dar Bismarck a fost acela care, a mai lansat — ajutat de acel revanșard „Wacht am Rhein” — formula tot atât de imperialistă „Drang nach Osten”. — pătrunderea spre Răsărit.

Hitler a voit să le aplice pe amândouă și a terminat jamentabil.

De aci rezultă că, deopotrivă, curențele politicii expansioniste germane au fost îndreptate spre Apus și Răsărit.

Lucrul nu a rămas fără concluzii pentru cele două mari puteri: Anglia și Rusia, ținta constantelor atacuri ale Germaniei, pește trupurile Franței, deoparte, ale Cehoslovaciei și Poloniei de altă parte, acestea fiind direct pe alocuri atacului german. Nu mai vorbim de celelalte țări mici din Răsăritul Europei care în planurile imperialiste ale lui Bismarck și ale lui Hitler, reprezentau grăunțul unei țări super-industriale, iar Italia un bastion avansat al păzii în Mediterana.

Formulele pentru a anihila tendințele expansioniste ale Germaniei, precizate de către forțele apusene nu se poartă spune că au fost totdeauna cele mai fericite, pe deoparte fiindcă războaiele napoleoniene concentraseră în veacul trecut toată atenția Angliei asupra Franței, iar pe de altă parte, fiindcă un plan de securitate simultană în Apus și Răsărit nu se putea înlocui, din moment ce încă exista imperiul austro-ungar cu spiritul politic al lui Metternich.

După 1870, când imperiul austro-ungar începuse să intre în vădit declin

Peste cincizeci zile se va deschide la Londra conferința miniștrilor de externe ai Uniunii sovietice, Angliei, Statelor Unite și Franței având a discuta una din cele mai importante probleme care se pune astăzi în fața omenirii: rezolvarea situației Germaniei și crearea unei unități politice administrative și economice, care să nu mai periclitizeze pacea Europei.

Importanța acestei probleme nu trebuie să scape nimănui. În cele ce urmează vom căuta să schițăm pe scurt problema.

și Germania junkerilor, a spiritului prusac însoțit de Bismarck începe să agite și să amenințe, Europa încearcă un fel de trezire din letargia politică în cancelarii și să se concentreze asupra adevăratului pericol care amenința Europa: imperialismul german.

Astfel ia naștere „Antanta Cordilă” compusă din principalele mari puteri ale Europei: Anglia, Rusia și Franța, pentru a contracata orice mișcare a viitoare a Germaniei, dar și pentru a anihila orice încercare a Austro-Ungariei de a realiza o uniune pan-germană.

Este pentru prima dată când se reînvețează — deși în embrion — ceea ce era necesar pentru menținerea Germa-

niei în gaș și anume înțelegerea între Apus și Răsărit.

Sub un anumit aspect, lucrurile au mers bine până în preajma izbucnirii primului război mondial. Dar fie din interese egoiste, fie din ignoranță întru pericului, fie din aceea cunoștință „balanță a forțelor”, când Apusul nu știa sau nu voia să știe dacă este mai bine să atace Germania sau să atace Austro-Ungaria sau zisa „Antanta cordilă” a cedat.

Este inutil să arătăm că obiectivul principal al primului război mondial trebuia să-l reprezinte Germania și nu Austro-Ungaria, care și așa era în declin și merit să se prăbușească, prăbușind oprimate naționalitățile care reprezentau mozaicului imperiului bicapital.

Greșelile s'au răzbunat într'un fel, războiul mondial nr. 1. Germania, deși învinsă a dat dovadă că spiritul prusac, junkerismul nu murise dinopotrivă, aspectele lui au apărut în forme mai dramatice.

Pe de altă parte, politica Apusului față de Răsăritul unde se făcuse prin revoluție, un stat nou, cu menirea de a ține dela rădăcină orice imperialism agresiv și belicist, a făcut ca înșelă Germania să profite de politica sovietică a conducătorilor care s'au perindat atât la cârma Franței, cât și a Angliei.

(Continuare în nr. viitor)

Cum se fac contestații la tablourile de cetățenie

Se aduce la cunoștința celor interesați că, la Primăria Municipiului Arad au fost afișate, pe data de 18 Noiembrie 1947 pe timp de 10 zile, tablourile A și B, de persoanele cărora li s'a verificat dreptul de cetățenie, în conformitate cu Instrucțiunile Ministerului Afacerilor Interne Nr. 46.886 A-1945.

Totodată, se face cunoscut că, în conformitate cu dispozițiunile art. 5 din Regulamentul 12, Publicat în Mon. Of. Nr. 182 din 13 Aug. 1945, toți cei nemulțumiți de hotărârile aduse de către Comisiunea de verificare a dreptului de cetățenie a persoanelor cari au fost fugite din Țară, pot face apel în termen de 15 zile libere, dela expirarea termenului de afișare, împotriva acestor hotărâri și anume: Persoanelor cărora li s'a respins cetățenia pot înainta apelul la Primăria Municipiului Arad, sau la Judecătoria Mixtă Arad.

Persoanele cari au cunoștință că, unii dintre aceia cărora li s'a verificat dreptul de cetățenie și Comisiunea le-a admis cererea și a hotărât că vor rămâne mai departe cetățeni români s'au făcut vinovați de vre-o infracțiune prevăzută în dispozițiunile art. 4 din Regulamentul Nr. 12 publicat în Mon. Of. Nr. 182 din 13 August 1945, iar Comisiunea de verificare a cetățeniei necunoscând aceste alea, le-a admis cetățenia. — pot arăta aceste fapte printr-o cerere scrisă, ad-

resă Parchetului de pe lângă Tribunalul Arad, sau Contenciosului Statului de pe lângă același Tribunal, cari singure sunt în drept a face apel împotriva hotărârilor de admiterea cetățeniei, aduse de către Comisiunea de verificare a cetățenilor dela Primăria Municipiului Arad. Termenul pentru depunerea acestor plângeri este tot de 15 zile libere dela expirarea termenului de afișare a listelor.

Falși tăbăcari condamnați la 1 an închisoare

Arad. — Instanța specială de sahotaj depe lângă Tribunalul Arad a judecat ieri procesele sahotarilor Iosif Ratiu Gh. Moldovan, ambii tăbăcari din Fântâna cota, care au fost trimiși în fața judecării pentru faptul că cu prilejul unui control s'a constatat că exercită în mod clandestin meseria, iar la locuința lor s'a găsit o oarecare cantitate de piele crudă, semi-fabricată.

Tribunalul a condamnat pe tăbăcari clandestini la câte un an închisoare.

Intrecere la lucru la fabrica Astra Arad

— Manifestarea conștiinței socialiste pentru mărirea producției — Chemăți 40, au venit 200 —

Este cunoscut tuturor că fabrica Astra din Arad după bombardarea din 3 Iulie 1944, a rămas aproape fără hale de muncă, ateliere, instalații, căi de comunicații, utilaje etc.

Deși fabrica a fost aproape complet distrusă și conducătorii de atunci au renunțat la refacerea ei, clasa muncitoare a decis în mod ferm, că ea va trebui refăcută și să persevereze în această atitudine a lor, până când a început începutul cu începutul, refacerea provizorie a acesteia, lucrând din răspuț pentru a putea fi de folos țării în reconstrucția ei.

Au făcut tot ce au fost capabili să facă pentru a putea asigura o producție cât mai mare în dorința de a contribui și ei la refacerea țării distruse de război.

Cu fabrica refăcută în mod provizoriu, clasa muncitoare s'a luat la întrecere cu celelalte fabrici rămase după război intacte, cu instalații și utilaje moderne și au reușit să scoată dintr-o ruină fabrică o producție egală cu producția celorlalte fabrici moderne și intacte din țară. Ba mai mult, în anul al 3-lea

au depășit producția celorlalte întreprinderi. Iar calitatea producției a fost superioară acestora.

În dorința de a se realiza și mai mult pentru refacerea economică a țării, se acută ca prin reducerea timpului de lucru și prin excluderea muncilor fizice grele, respectând deviza socialistă „cu minimum de efort maximum de randament”, să se traducă în fapt mărirea producției.

Astfel în ședința din 13 crt a responsabililor PSD din toate secțiile Astra, tov. Gligorescu Dumitru arătând situația grea a tâmplăriei mecanice, din cauza lipsei de materiale în ateliere (în urma mijloacelor de transport primitive, nepractice și foarte costisitoare. Propune să se intervină la Direcțiunea fabricii, să se facă o linie ferată îngustă și independentă de celelalte transporturi. Propunerea a fost înaintată direcțiunii în ziua de 14 crt și acceptată.

Tovarăși PSD au hotărât ca această lucrare să fie făcută de ei gratuit după orele de lucru, contribuind astfel la reducerea cu câțiva bani a costului producției, factor important în stabilizarea monetară.

La socialisti s'au atașat și to-

varășii comunisti și la 15 crt, la ora fixată, trebuia să se prezinte pe șantier cca 40 tovarăși pentru a executa o parte din lucrul preconizat.

Surpriza a fost mare când conducătorii șantierului au constatat că în loc de 40 s'au prezentat 200 tovarăși și cot la cot de la ingineri până la lucrători, au început facerea terasamentului în lungime de 250 mtr. Munca a fost vioasă, plină de elan socialist și într-o oră și jumătate terasamentul a fost gata lucrând numai 300 ore cu un randament echivalent de 600 ore de lucru normal.

Deși în program a fost numai terminarea unei părți a terasamentului, el a fost complet terminat și s'a continuat și cu asfaltarea șinelor. După 6 zile de la facerea propunerii, vagoanele circulă pe noua linie și alimentează fără nicio defectiune, atelierul mecanic de tâmplărie.

Așa întrecerile socialiste să se facă datoria.

Este recomandabil ca acest exemplu să fie repetat și să fie urmat și de alți tovarăși dela alte întreprinderi, în vederea refacerii și redresării economice a țării noastre. I. B.

INȘTIINȚARE

Consulatul General URSS din orașul Cluj aduce la cunoștință tuturor rușilor (lipoveni) și ucrainenilor, domiciliați în jud. Arad, Alba, Bihor, Brașov, Cluj, Mureș, Maramureș, Năsăud, Odorhei, Sibiu, Sălaj, Someș, Satu Mare, Trei Scaune, Târnava Mare, Târnava Mică, Turda, Făgăraș, Hunedoara și Cluj, care doresc să se întoarcă în patrie în Uniunea Sovietică, — aceia trebuie să se înregistreze la ofiterii Secției de Repatriere până la data de 15 Decembrie 1947.

Ofiterii sus menționați vor vizita orasele și comunele cele mai populate din România în care există grupuri mai mari de cetățeni originari din Rusia și Ucraina.

Totii rușii și ucrainenii, care din diferite motive nu vor putea să se înscrie la ofiterii sus menționați, trebuie să se prezinte personal pentru înregistrare la Consulatul General URSS din orașul Cluj până la data de 1 Ianuarie 1948.

Consulatul General URSS se află la adresa: orașul Cluj, str. Motilor Nr. 18 și trimite în audiență zilnic afară de Duminecă între orele 11-14.

INȘTIINȚARE

Consulatul General URSS din orașul Cluj aduce la cunoștință tuturor basarabenilor și nord-bucovenilor domiciliați în jud. Arad, Alba, Brașov, Bihor, Cluj, Sălaj, Someș, Mureș, Maramureș, Năsăud, Odorhei, Sibiu, Satu Mare, Trei Scaune, Târnava Mare, Târnava Mică, Turda, Făgăraș, Hunedoara și Cluj, care din motive independente de voință n'au putut pleca după 28 Iunie 1940 în Basarabia și Bucovina de Nord și care doresc să se întoarcă în patrie, aceia urmează să se înregistreze la ofiterii Secției de Repatriere până la data de 15 Decembrie 1947.

Ofiterii sus menționați vor vizita orasele și comunele din România, în care există grupuri mai mari originari din Basarabia și Bucovina de Nord.

Totii cetățenii din Basarabia și Bucovina de Nord rari din diferite motive nu vor putea să se înscrie la ofiterii sus menționați, trebuie să se prezinte personal pentru înscriere la Consulatul General URSS din orașul Cluj, până la data de 1 Ianuarie 1948.

La înregistrare, fiecare cap de familie trebuie să prezinte în scris o explicație a cauzelor ce l-au împiedicat pe el și familia să se întoarcă în patrie.

Consulatul General URSS se află la adresa: orașul Cluj, str. Motilor Nr. 18 și trimite zilnic afară de Duminecă între orele 11-14.

Abonamente
la
Monitorul Oficial
Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, cartele de lucru, etc.) Citații, bilanțuri cu termen se primesc la
RECLAMA
birou de publicitate
ARAD, Str. Eminescu nr. 4
Tel.: 17-11.

PAPETĂRIA En-gross
ATLAS
Arad, str. Gh. Lazăr nr. 4,
(Viză-vis de cinema Uronia)
Tel. 31-48.

Cealu dansant la U.F.M.
Uniunea femeilor muncitoare, organizație în ziua de 22 Noiembrie la Orașul 16 la localul PSD din Arad str. Hoșia nr. 8 un atăgător cealu dansant care publicul este invitat a lua parte. Invitațiile se pot ridica în fiecare zi dela sediul PSD str. Hoșia nr. 8.

CINEMATOGRAFIE
ARAD: „Abucădabra”.
CORȘO: Bătășoara Intârziată.
FORUM: „Boarea de piatră”.
ROYAL: S'au întâlnit noaptea.
URANIA: „Vesul fantomă”.
SAVOY: „Cântă inimă” (Serenadă).

Un caz revoltător: Victor Fălöp, cel cu 330 napoleoni, a fost pus în libertate

Populația arădeană a luat cu noiștință cu surprindere și indignare de faptul că comerciantul Victor Fălöp din localitate, care acum aproximativ două luni a fost arestat de către organele Poliției Arad pentru faptul, că în cursul unei perchezitii domiciliare i s'a găsit cantitatea de 330 napoleoni, a fost achisat de către Curtea Criminală din Jimișoara.

După cum se știe, imediat după stabilizarea, Ministerul Industriei și Comerțului a dat o dispoziție prin care se cerea depunerea tuturor monedelor de aur, aceasta în vederea asigurării stabilizării pe seama claselor muncitoare și pentru a pune capăt odată și pentru totdeauna speculei.

Decizia prevedea că toți celei care nu depun în termen egal valoarea și aurul vor suferi sancțiuni din cele mai aspre. Dar d. Fălöp Victor a înțeles că și păstreze napoleonii pentru a continua specula.

Nu știm însă ce să credem despre instanța dela Jimișoara care în ciuda dovezilor procurate în cursul cercetărilor de către Poliția din Arad — dovezi concludente din care reiese că persoana Victor Fălöp a dat ser vitoarei sale să ascundă monedele sub cocina de porci. Pentru toți, aceste probe sunt suficiente, însă nu știm cum și în ce fel s'a schimbat această situație, astfel încât Victor Fălöp se plimbă azi pe stradă, fiind achisat de Curtea Criminală pe baza unei sentințe prin care se confiscă numai medaliile.

În fața unui asemenea fapt, se dovedește încă odată cât de necesară este reforma Justiției, așa cum a preconizat-o tov. ministrul Lucrărilor Pătâșcanu, fiind că orice om de bun simț și cu spiritul dreptății, nu poate admite ca un găinar să fie pedopsit cu cea mai gravă pedeapsă iar Victor Fălöp să fie achisat pentru o faptă care meriță ani de zile de închisoare.

SAVOY Telefon 23-22
LILIAN HARVEY
„Cântă inimă”
(Serenadă) — Muzica nemuritoare alui **SCHUBERT**
Repr.: 3, 5, 7. — Dumineca: 3, 4, 30, 6, 7, 30. La 11,30 mat'noiu.

Guvernator militar la Triest

TRIEST, 20. — Autoritățile militare din zona anglo-americană a Triestului au decis să numească un guvernator militar al acestei zone, până ce Comandamentul de securitate va hotărî asupra persoanei guvernatorului statului liber Triest, de sub auspiciile Organizației Națiunilor Unite.

Asupra persoanei guvernatorului militar nu s'au dat emănunțuri.

Mikolajczyk a furat un document secret

LONDRA, 20. — Un purtător de cuvânt al Ministerului polonez de afaceri străine, a confirmat implicit că Mikolajczyk a luat cu sine documentul prin care Anglia recunoaște Polonia dreptu de a avea granițe pe Oder și Naisse, spunând că este vorba de un document „de cel mai mare secret”.

Documentul constă dintr-o declarație strict parlamentară făcută de d. Bevin prin care ministrul de externe a recunoscut la 4 Iunie 1947, că au fost date aceste asigurări Poloniei.

Două avocați escrocați de un client, care voia să divorțeze

Arad. — Avocatul Coriolan Aslău a reclamat acum câteva zile pe individul Ștefan Igrisan din comuna Pecica pentru faptul că acesta s'a prezentat la el pentru un proces de divorț și cu această ocazie l'a escrocăru suma de 1500 lei iar pe tovarășul său de birou avocatul Sârbu Lazăr deasemenea cu 1500 lei.

Faptele s'au petrecut astfel: Clientul Igrisan după ce și-a expus cazul avocatului Sârbu Lazăr s'a oferit să-i dea acestuia niște alimente pe care le-ar avea într-o căruță, cerând drept contra valoare suma de 1500 lei.

Apoi s'a dus la av. Aslău spunând că Sârbu îi cere 1500 lei pentru alimente.

Bineînțeles că Igrisan nua dat niciuna nici un fel de alimente și cu câteva zile în urmă a căsătorit pe mâna poliției. După cererea lui a fost pus în libertate însă acum este supravegheat în spitalul central fiind suspectat că suferă de tifos.

Dosarul a fost trimis Parchetului.

PIERDUT între Magazinul „Clara” și str. Eminescu, un portmoneu maro, conținând acte; 2 carnete de îmbrăcăminte pe numele Kirner și Kakas, și 3 Carnete de alimente pe numele Popiciu. — Găsitorul să le predea contra recompensă la magazinul „CLARA”.

Redactor resp.: L. VOIJA

Ultima oră

GUVERNUL RAMADIER A DEMISIONAT

PARIS, 20. — Azi noaptea târziu, după o furtunoasă ședință a Adunării Naționale Franceze, d. Ramadier a prezentat președintelui republicii d. Vincent Auriol demisia întregului cabinet.

Președintele republicii a început azi dimineață consultările cu reprezentanții partidului socialist, cei comunist, cu d. Harriot și fruntașii MRP.

La ora când închidem ediția, convorbirile continuă, neajungându-se la mezo soluție. Intre timp grevele continuă în toată Franța și alte categorii de salariați amenință să se solidarizeze cu greviștii.

Scrisori îmbibate cu otravă trimise unor persoane din viața politică a Ungariei

BUDAPESTA, 20. — În legătură cu executarea celor doi atentatori Istvan Jacso și Corol Vizy, care au așezat o bombă în clădirea primăriei din Budapesta se anunță că a-

cestia recunoscuseră înainte de sentință și alte acte teroriste și anume așezarea unei bombe în clădirea Parlamentului și demonstrarea unor sine de cale ferată pentru provocarea de deraieri.

Deasemenea ei au mai recunoscut că au trimis scrisori îmbibate cu otravă unui număr de 60 persoane din viața publică ungară și că au colectat arme-

ONU începe discutarea împărțirii Palestinei

WASHINGTON, 20. — Comitetul politic al Națiunilor Unite începe azi discutarea împărțirii Palestinei în două state.

După cum se știe, până la 1 August 1948, Marea Britanie va renunța la mandatul său asupra Palestinei și atunci se vor for-

ma statul arab și cel evreu, urmând ca Ierusalimul să fie administrat în formă internațională.

Administrarea Palestinei în perioada de tranziție va fi încredințată unei comisiuni compuse din următoarele țări: Urug-

way, Guatemala, Polonia, Norvegia și Islanda.

Această comisiune va funcționa în conformitate cu recomandările Adunării generale și sub îndrumarea Consiliului de Securitate.

Tendințe inflaționiste în Statele Unite

WASHINGTON, 20. — Președintele CIO-ului, Philipp Murray a adresat o scrisoare congresului Statelor Unite prin care propune un program care să facă față tendințelor inflaționiste. Acest program este alcătuit din următoarele patru puncte: 1) stabilirea unui control asupra prețurilor și raționalizarea produselor alimentare și a articolelor de îmbrăcăminte; 2) impunerea beneficiilor realizate prin spe-

In scrisoarea sa adresată Congresului, Murray semnificază că populația americană privește cu îngrijorare beneficiile realizate de monopolari în timp ce masele populare trăiesc din greu.

Cercuțiile politice și de presă sunt de părere că propunerile președintelui Truman, referitoare la reintroducerea controlului prețurilor și a raționării alimentelor arată că situația economică și monetară a Statelor Unite este mai grea decât se credea.

Se știe că specialiștii prevedeau o criză americană, dar nu chiar atât de apropiată.

Miscarea greviștă din Statele Unite continuă să crească. Grevele din cursul primelor 9 luni ale anului 1947, au atins numărul de 3 mi. Greva lucrătorilor dela arsenalele maritime CIO a ținut 136 zile implicând 67 mi. lucrători, 1200 excavatori de tuneluri continuă greva în orașul New-York.

ATENA, 20. — Tsaldaris vice președintele Consiliului de Miniștri a anunțat luni seara alcătuirea unui stat major mixt greco-nordamerican pentru operațiunile împotriva partizanilor.

Tsaldaris a precizat că Statele Unite s'ar putea da asentimentul prin intermediul însărcinării lui cu afaceri nordamericane.

D. Tsaldaris a spus în Parlament că, în afară de Statul major mixt, alți ofițeri nordamericani vor intra în unitățile operative guvernamentale în jos până la birou.

Tsaldaris a făcut aceste declarații după ce luase parate cu ceva mai înainte la o ședință prezdată de primul ministru Themistocle Sophoulis și la care au asistat și șefii misiunilor militare britanică și americană.

Un centru de răspândire a știrilor false în Ungaria

BUDAPESTA, 20. — Organele siguranței din Szeged au descoperit un centru de răspândire a știrilor false și au procedat la cinci arestări.

Cei cinci arestați sunt toți membri ai partidului Pfeiffer. Șeful centrului, ziaristul Geza Nagy, este secretarul organizației al regiunii de sud-est a partidului. El a mărturisit că a înce-

put această acțiune din ordinul deputatului de Szeged al partidului lui Pfeiffer.

În legătură cu aceasta, ziarul anunță că procurorul tribunalului popular cere ridicarea imunității parlamentare a următorilor deputați din partidul lui Pfeiffer Coloman Falcione, Francisc Parkanyi și Francisc Vándor.

„Diocezana” Inst. de apărare